

清丰新闻

抢抓机遇谋发展 只争朝夕抓落实

书写新时代中原更加出彩的清丰精彩华章

——清丰县政府工作报告解读

数说精彩

牢固树立“项目为王”理念,坚持把抓项目、促发展作为第一要务,突出特色、找准优势、培育龙头、配套集聚,主要经济指标均进入全市第一方阵。工业投资同比增长**84.4%**;一般公共预算收入完成11.3亿元,增长**9.1%**;税收收入完成7.4亿元,增长**9.1%**;社会消费品零售总额完成72.9亿元,增长**4.1%**,以上四项指标均居**全市第一**。500万元以上固定资产投资增长**20.7%**;全县生产总值完成237.7亿元,增长**5.9%**,两项指标分别位居全市第二、全市第三,经济指标实现逆势上扬。

光荣足迹

围绕加快建设“一个融合、四个强县、四个清丰”目标任务,全县干部群众用实干担当书写了一份高质量发展精彩答卷,相继荣获“全国首批乡村振兴创建示范县”“国家自然资源节约集约示范县”“全省践行县域治理三起来示范县”“河南省社会信用体系建设示范县”“河南省平安建设优秀县”等**20余项省部级以上荣誉**。

硕果累累

志不求易者成,事不避难者进。过去一年,全县上下迎难而上,圆满完成了各项预期任务。

(一)以动能增动力,创新活力有效释放。创新平台提级助力。科学编制《清丰生物经济产业园发展规划》,六塔工业园建设全面启动,创业路等6条道路开工建设,“一区两园”新格局加快形成;家居产业研究院、食用菌产业研究院、中国农大科技创新和人才培育基地建设落地。创新主体提质增效。实施企业“微成长、小升高、高变强”梯次培育工程,备案国家科技型中小企业43家,培育申报高新技术企业、“专精特新”中小企业20余家,规模以上企业研发活动覆盖率达90%以上。创新要素提速聚集。面向社会引进高学历人才95人,新增技能人才3.2万人,投入科研经费近8000万元,完成技术合同交易额2.2亿元。

(二)以特色见特效,产业层级明显提升。项目建设质效并举。前六期“三个一批”项目签约率、开工率、投产率均达到100%,37个省市重点项目完成投资166.3亿元,占年计划投资的148%。伯特利、建尚家纺等17个项目开工建设,康合食品、邦泰家具等18个项目建成投产,乾坤路公租房、乡镇污水处理工程等一批专项债项目加速推进。“智”造赋能产业升级。全友家居、金天丽教具等15个传统产业项目实现设备换芯、生产换线、机器换人;正星光伏菌光互补项目、莱檬生物等新兴产业项目加速落地;生物经济、氢能、储能等未来产业蓄势待发;裕阳新材料智能车间、中原锐达工业互联网应用平台等建成投用,成功申报1家省级、2家市级中小企业公共服务示范平台。家具产业集群荣获“中国家具行业示范产业集群”,开发区家居制造产业链荣获河南省最具发展潜力产业链“金星奖”。营商环境全面优化。273家企业要素保障类问题全面解决,239家企业纳入“四保”白名单,累计为企业贷款22.7亿元、退税减税降费3.5亿元。全面提升审批效能,重点领域实现“办照即经营”“承诺即开工”“承诺即换证”。优化营商环境直通车小程序等3项改革入选全省营商环境建设典型案例,2022年我县在全省营商环境评价中位列第一方阵。

(三)以品质提品位,城市面貌显著改善。濮清同城“热度”飞扬。金濮路南延顺利通车,腾飞路桥建成投用,清丰大道马庄桥段雨管网同步建设;清丰国际家居博览园开工建设,豫鲁冀电商物流园、马庄桥西南片区联动开发等项目有序推进。城市更新“速度”加快。坚持集中连片开发,3个片区完成拆迁安置,8个棚改项目旧貌换新颜,11个问题楼盘有序化解,30个老旧小区改造竣工,7个商住小区交付使用,10条道路竣工通车,10条道路完成提升改造。居住环境“温度”宜人。8个智慧停车场加快建设,改造提升朝阳路、幸福大道等一批步道、街头公园,新增绿化面积9.8万平方米,清淤雨污管网110公里。聚焦蓝天白云绿水,加大工地扬尘、生物质焚烧等重点领域治理力度,集中整治黑臭水体,完成12个“四水共治”重点项目,全年大气优良天数245天,地表水出境断面水质全部达到Ⅴ类及以上,重点建设用地和受污染耕地安全利用率均达到100%。

(四)以先行争先进,改革开放活力迸发。重点改革纵深突破。稳妥推进“放管服效”“最多跑一次”改革,800项政务服务事项实现全省通办,46项实现跨省通办。先进制造业开发区挂牌成立,“三化三制”改革有序推进,在全市率先设立开发区政务服务大厅。开放招商拓展新局。创新产业链招商、委托招商、平台招商等模式,全年新签约诺德家具等亿元以上项目46个,新开工亿元以上项目44个,实际利用省外资金54亿元。要素保障精准有力。2022年新增耕地占补平衡指标3429.5亩,获得国家、省建设用地批复25个批次5758亩。19个专项债项目争取债券资金6.6亿元,实现历史性突破。金融机构贷款余额181.3亿元,同比增长14.96%,位居全市第二。

2月11日,清丰会堂气氛庄严肃穆,主席台帷幕中央国徽高悬,十面红旗分列两侧。清丰县第十六届人民代表大会第三次会议在这里隆重开幕,来自全县各乡镇办、各条战线的县人大代表,肩负全县人民的重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。在热烈的掌声中,县长赵升向大会作政府工作报告。



清丰县委副书记、县长赵升作政府工作报告。



清丰县第十六届人民代表大会第三次会议现场。

(五)以决心争决胜,乡村振兴有序推进。特色农业更强。建成高标准农田3200亩,全县粮食总产达74.1万吨。大力发展“红白绿”三色产业,产值突破50亿元,清丰蘑菇、清丰红薯入选“全国名特优新农产品”,成功创建省级食用菌现代农业产业园,韩村镇、马庄桥镇分别荣获国家级红薯产业强镇、省级“一村一品”示范村镇。大力培育产业链标杆企业,重点推进万邦农产品交易中心、裕丰食用菌加工等项目建设,培育康达食品、桃园建民等食品企业,省级重点龙头企业达到7家,“三品一标”、GAP认证绿色食品企业达到16家,促进了农业高质高效发展。人居环境更美。全域开展“6+4”人居环境整治提升行动,集中精力抓“六清”、治“六乱”,制定出台《清丰县农村人居环境卫生治理方案》,村庄生活垃圾一体化处理率达到100%,荣获“河南省农村人居环境整治先进县”。农民群众更富。发挥龙头电商示范作用,大力发展直播经济,农村网络零售额达18.9亿元,同比增长35%。建成214个村级物流服务点,推进“互联网+”农产品出村进城。探索农村集体经济发展新路径,全县503个行政村全部实现集体经济破零,年收入5万元以上的村占比达75%。

(六)以民生聚民心,人民福祉全面增进。保障体系更趋完善。常态化开展防范贫监测帮扶,实施各类巩固拓展脱贫攻坚成果项目146个。推行“免申即享”,城乡社会养老保险参保人数达到42.22万人,发放稳岗返岗津贴204.8万元。社会事业更显实效。坚持教育优先发展,实施义务教育项目42个、学前教育项目7个。强化“三医联动”,持续推进紧密型县域医共体建设,养老服务体系“五个一”建设顺利通过省级验收。推进全民科普,成功创建“2021—2025年度第二批全国科普示范县”。繁荣文化体育事业,承办河南省青少年足球锦标赛,2023年春节期间接待游客32.7万人次,单拐纪念馆成功创建“全国文化和旅游系统先进集体”。社会大局更加安定。持续打造人民调解“清丰模式”,着力化解信访积案,法治建设综合成绩全市第一。常态化推动扫黑除恶,扎实推进平安清丰建设。打好双拥共建时代重任,连续8年荣获“河南省双拥模范县”。

逐梦新程

2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,立足新时代新征程,清丰站在了中国式现代化的新赛道上,更要抢抓机遇谋发展,只争朝夕抓落实,努力实现由“跟跑”变“并跑”乃至“领跑”,在新起点上展现新作为、开创新局面,在新征程中取得新成就、实现新跨越!

今年政府工作的总体要求:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神,弘扬伟大建党精神,厚植培铸新时代濮阳精神,认真贯彻落实省委、市委经济工作会议精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,突出全面转型高质量发展主题,锚定“两个确保”,实施“十大战略”,统筹发展和安全,扎实推进共同富裕,加快建设“一个融合、四个强县、四个清丰”,在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全市前列。

今年经济社会发展的主要预期目标:地区生产总值同比增长**7.5%以上**,一般公共预算收入增长**7%**,规模以上工业增加值增长**10%**,500万元以上固定资产投资增长**11.5%**,社会消费品零售总额增长**10%**,居民可支配收入与经济增长同步,城镇化率提高1.3个百分点。节能减排、环境保护等约束性指标完成既定任务。

围绕上述目标,我们将统筹兼顾、突出重点,扎实做好以下七方面工作:

- 1 聚焦政策机遇,保持稳中有进经济发展态势。坚持扩内需、稳增长,充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用,坚持将营商环境建设作为县域经济高质量发展的突破口,确保经济稳定运行。
- 2 聚焦项目攻坚,构建系统完备现代产业体系。坚持“项目为王”,发力主攻链条经济,做强传统产业,做大新兴产业,做优现代服务业,全力支持实体经济发展。
- 3 聚焦融合发展,建设品质卓越美丽宜居城市。坚持高起点规划、高标准建设,提升城市品质,加速濮清同城,精细管理城市,推动城市风貌、功能品质全面升级。
- 4 聚焦兴农富农,打造共同富裕乡村振兴样板。以“全国首批乡村振兴创建示范县”为抓手,坚持农业农村优先发展,稳住粮食产能,振兴现代农业,优化乡村环境,全面加快乡村振兴步伐,不断擦亮美丽乡村底色。
- 5 聚焦改革开放,释放强劲澎湃创新发展动能。坚持以深化改革释潜能、扩大开放聚势能、创新驱动增动能,激发高质量发展新活力。
- 6 聚焦底线安全,营造和谐安定社会发展环境。牢固树立总体国家安全观,全力抓好生态环境、奋力化解重大风险、竭力守住安全底线,实现以安全促发展、以发展促安全。
- 7 聚焦共建共享,绘就人民满意民生福祉画卷。坚持把民之所望作为施政所向,用情暖民心、用力惠民生、用心解民忧,全力办好民生实事,着力解决人民群众急难愁盼问题。

夯基固本

为政之要,重在力行,贵在担当。步入新时代,迈入新征程,清丰要在经济社会发展中赢得更多优势,实现更快发展,必须进一步加强政府自身建设,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,切实把“两个维护”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动,努力建设让党委放心、让人民满意的政府。

坚持以人为本,倾力建设为民政府。牢固树立过紧日子思想,打好行政支出的“铁算盘”,严格控制“三公经费”和一般性支出,更好地节约裕民。加快转变政府职能,处理好政府与市场的关系,强化公共服务和社会管理职能,彰显服务保障大局的担当作为。

坚持依法行政,倾力建设法治政府。加强和规范行政执法,深入推进法治政府建设,大幅提升法治清丰建设水平。认真落实县委及其常委会各项决议决定,支持人民政协履行政治协商、参政议政职能,自觉接受人大法律监督、工作监督和政协民主监督,推进行政权力运行公开,提高政府工作透明度。

坚持实干担当,倾力建设诚信政府。坚持言必信、行必果,强化政府履约践诺意识,依法依规兑现政府承诺,扎实做好省委巡视整改“后半篇”文章,持续化解工程款、职工工资、问题楼盘等遗留问题。严格落实“13710”工作制度,全力提升行政效能,加强项目建设等重点领域诚信建设,确保老问题能化解、新问题不产生。

坚持正风肃纪,倾力建设廉洁政府。牢记“麤众而木折,隙大而墙坏”,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,驰而不息纠治“四风”,加强廉政风险防控,纵深推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作,做到干部清正、政府清廉、政治清明。